

# “出国金融”比拼季

每年6月份,是家长们为即将出国留学的孩子做各种准备的重要时期,也是各大银行出“招”比拼“出国金融”的关键月份。无论是长期留学还是短期游学,出国要考虑的问题琐碎而繁多。随着出国留学队伍的持续壮大,越来越多银行不断创新金融产品,为留学生家庭提供个性化、一站式的出国金融服务,让留学生家庭更省时省心。 郑州晚报记者 倪子

## 现金+旅行支票+国际银行卡 出国留学 您可以选择多种方式带钱

### “一站式”出国金融服务成主流

再过几天,高考成绩出来以后,不少学生开始为出国留学做准备。同时,各种出国留学培训和中介等也更加忙碌。而银行的出国金融服务早已不是简单的购汇和境外汇款业务,已涵盖签证准备、出行准备、出国生活等出国前后的几个阶段,“一站式”服务成为银行目前的主流服务模式。

有出国留学计划的学生,家庭条件相对不错,银行竞争出国金融业务,其实是争夺高端客户。出国金融业务可带动客户购汇、境外汇款、存款、贷款,开办存款证明、贷款证明、外币携带证、国际银行卡等,综合效益明显。近年来银行纷纷设立出国金融中心,创新这一市场的服务和产品。当然,无论走到哪里,金融服务都是不可或缺的,出国留学更是如此。正是由于市场的需求,各家银行纷纷布局出国留学金融,“一站式”服务模式已经成为主流。

具体来看,如今银行推出的金融服务已经覆盖了留学的所有阶段:从前期申请学校时候的“签发外币银行汇票”“境外电汇”,到取得签证前的“出国留学保函”“开具银行存款证明”“开具留学贷款证明”等,再到签证后的“个人购汇、外币兑换”“签发外汇携带证”“购买旅行支票”“境外电汇”等服务,到最后在国外学习和生活期间的消费、开支和旅游等金融服务以及回国后的结汇需求,一应俱全。

### 出国留学专属卡功能强大

业内人士表示,对有出国留学计划的学生家长来说,最关心的是子女在国外求学的生生活问题。不少家长表示,子女独自去海外求学,总会担心其衣食住行,所以都希望尽可能满足孩子的消费需求,但又担心孩子的自制能力不强,出国在外缺少管束,会养成过度消费的不良习惯。

一些推出出国金融服务的银行也关注到出国留学“低龄化”的现象。例如,光大银行“金融保姆”服务应运而生,并推出了包含主卡与副卡的“出国+卡”服务,主副卡共享活期主账户,让家长对孩子的资金情况了如指掌。

针对留学家庭境内外用卡的双重需求,中国银行特推出出国金融主题卡——“长城留学借记卡+长城国际卓隽信用卡”。作为长城卓隽卡的指定还款账户,两卡优势互补。“长城留学卡”的一大优势是在境外银联网络ATM取现或商户消费时,支持美元、英镑、港元、新加坡元、日元、加拿大元、瑞士法郎、澳大利亚元、欧元等外币,无须进行货币转换,有效降低了境外交易汇率转换成本。

此外,华夏银行借记卡在全球跨行取款每天第一笔免费。“这张华夏卡每天第一笔跨行取款是不收手续费的,这些手续费省下来也是一笔不小的数目。而且在英国,几乎所有的ATM都可以直接提取英镑现钞。”就读于英国某大学的小王介绍说。在美国,九成以上的ATM都可使用华夏借记卡直接取出美元。相比信用卡取现的较高手续费,华夏借记卡外币取款直接从人民币账户扣款,无须支付1%~2%的货币转换费,不仅节约了手续费,也避免了兑换损失。

### 少带现金旅行支票更靠谱

如今,学生出国时要想把钱带出去,有很多方式可以选择:现金、汇票、旅行支票、国际信用卡。针对不少希望孩子身上多带现金的想法,业内人士说,建议学生出国时选择多种方式相结合。

因为随身携带过多现金登机,容易被抽查罚没。对于初出国的高中生而言,最好是现金、汇票、旅行支票、国际信用卡相结合。少量现金用于零花急用;汇票用于支付学费和校方住宿费;旅行支票可以用于应急;国际信用卡可以用于日常花销,也方便家长监控。而对于本科以上的学生来说,由于不同国外学校根据一次性交纳金额的数量会有优惠,具体金额不能确定,建议多带旅行支票,出国后学生签字即可使用。

特别提醒的是,假如旅行支票一旦丢失或者

被盗,可立即致电所购买的旅行支票服务中心办理挂失,只要购买时已在初签处签名并保留购买合约书(无初签不能理赔),就能在很短的时间内在当地免费获得补发的旅行支票,比现金更安全。

总之,出国留学不管是带现金、旅行支票还是国际银行卡3种方式都可以,关键是怎样利用这3种方式。一般来说,50%~70%的资金,如学费、生活费建议使用电汇、汇票、旅行支票等形式携带出境;25%~40%的资金使用国际信用卡携带出境,用于日常消费支出。比如中国银行、光大银行等银行系列的信用卡设主副卡,每月提供对账单,还可以用外币或人民币还款;剩余5%~10%的资金则以现金形式携带,用于初到异国的电话费、打车费等。

### 线上自助服务成发展新方向

出国之前,要咨询和办理的事项往往比较琐碎,如果每个流程都要去银行办理,费时又费力。尤其是第一次接触留学金融的家庭,对流程并不了解,在办理业务时就容易出现遗漏的情况。

为此,不少银行创新服务方式,整合线上线下服务资源,通过全渠道受理留学金融业务,线上自助服务已经成为银行业务发展新方向。其中,中国银行的“出国金融APP”就是“互联网+”潮流下的产物。记者查询发现,该APP涵盖出国留学、国际商旅、投资移民三大块金融服务。客户登录该平台后,只需轻松一点,即可浏览最新的出国攻略、跨境资讯,也可以完成外汇牌价查询、个人结售汇、国际还款、购汇还款,还可以在线完成外币

零钞预约、开立存款证明、外币携带证等业务的预约申请。在线出国金融是互联网思维的个人跨境服务平台,客户不用频繁奔波于银行之间,节省时间,提高业务办理效率。

光大银行打造的“出国金融3.0”平台,将银行网点购/结/换汇业务、境外汇款业务、西联汇款收/发汇业务以及电子旅行支票充值查询业务全部搬到了网上银行平台,客户可以快速便捷地办理70%以上的出国金融业务。其中,网银西联汇款业务实现了7×24小时服务,完全不受时间、空间的限制,而且克服了时差的制约。一旦子女亲人在境外有紧急资金需求,可以第一时间把资金汇到亲人手上,方便、及时又贴心。

